По ситуации в лнр
11 мая 2014 я ездила на съемки референдума в донецк и луганск. В луганске владимир карасев ( представитель лнр)  предложил мне записать интервью с владимиром громовым, представив его начальником контрозведки. Так мы с ним познакомились. Спустя несколько дней, когда я была уже в москве, мне позвонил карасев владимир и сказал, что громов просит мой московский телефон. Мы встретились, громова интересовала ситуация на каких российских ТВ каналах ему лучше выступать с интервью, затем познакомил меня с ильей галибиным( думаю что это его сын), сказав что это представитель лнр по связям в госдуме и предложил мне помочь в освещении событий в лнр.  И начал сбрасывать мне информацию о ситуации в луганске и предложил приехать в луганск, чтобы делать репортажи. Я договорилась с шеф-редактором россии-24 о том, что поеду туда как внештатный корреспондент. Громов меня заверил, что не нужны никакие сопроводительные письма, что на месте он решает все вопросы. В том числе заверил меня, что интервью с пленными, ополченцами у меня будут. Я приехала на границу в Изварино, громов меня встретил – и хотя я говорила, что останавливаться буду в гостинице Луганск, где все журналисты – отвез меня на базу подразделения остапа и поселил там. По приезду на базу он сразу же распорядился вывести пленных, чтобы они мне дали интервью. Затем сказал что мы поедем на сбушку и я запишу интервью с осетином, который по его сведениям засланный провокатор, и это интервью нужно ему лично. На интервью осетин говорил, что он да сидел в тюрьме, но то что провокатор отрицал. Позже громов сказал мне что этого осетина прислали от одного из депутатов КПРФ.( впоследствии сказал что осетина отпустили). Практически все время моего пребывания громов лично возил меня на машине на интервью. И в частных беседах жаловался на то, что с появлением в лнр николая николаевича из россии его убрали от болотова. Также говорил о том, что ближайшее окружение болотова занимается махинациями с гуманитаркой и еще некоторыми вещами. Попросил меня чтобы я его по возможности светила на российском ТВ , говорил что болотов занят, поэтому ему быстрее и проще давать интервью. Причем именно громов завел меня в пресслужбу лнр, руководитель которой разрешал мне пользоваться их техническими возможностями и оказывал всяческое содействие во всем. В ода с подачи громова я заходила свободно, никто никаких документов или аккредитаций с меня не требовал. Попросил помощи в ситуации с его дочкой, когда ее начали давить укрсми как дочку громова и ей пришлось уехать из луганска. Через день погибли журналисты россии 24 и их вещи варан, у которого я брала интервью в день приезда, привез их вещи мне. Затем громов сказал что захватили двух пленных танкистов и сказал что я могу снять с ними интервью. Во время интервью появилась идея обменять их на наших пленных, что положительно скажется на имидже лнр, громов разрешил позвонить их мамам и пригласил маму приехать в луганск. Он сказал что лично ее встретит и покажет сына, возможно отдаст. Вообщем сюжет получился и пиар. Громов сказал что  хочет чтобы я возглавила пресс службу под его контролем. Я сказала что готова помогать, но я как украинский журналист буду по максимуму освещать события и в днр и лнр. Два дня я ездила под охраной ополченцев из отряда остапа на съемки на блок посты и снимала интервью с местными ополченцами, там где мне разрешали снимать. И вот через два дня когда все были на выезде и я сгоняла видео для россии 24, в 11 ночи позвонил громов и сказал что болотов дал приказ остапу меня арестовать, что болотов и его люди заявили что я провокатор и не имею никакого отношения к россии 24 ( хотя там уже 3 дня шли мои репортажи с прямым включением). Я сказала что срочно звоню в москву тем с кем я работаю. Тогда громов перезвонил и сказал что едет за мной, меня спасать от ареста. Когда он приехал, то попросил при нем позвонить в москву, чтобы он рассказал о ситуации, о том что мне угрожает и что он всех послал и приехал меня защищать. Я набрала Сергея Ткачука и Евгения Бекасова ( россия 24) и человека от российского интернетресурса Информплюс Егора, для которых я пообещала сделать небольшие документальные фильмы которые они переводят и распространяют в европе. После разговора с ними громов вывез меня в какую то гостиницу, был уже комендантский час. Там он сказал что теперь в лнр из-за меня он со всеми разругался и у него только один выход ехать со мной в москву и решать его вопросы там.также он включил мне аудиозапись на телефоне с допросом надежды, которую как раз арестовали. Также он сказал что после того как с помощью моего репортажа с мамой пленного теперь украинская сторона хочет переговоры вести только с ним. Еще жаловался что болотов и его команда не делятся с ним финансами. Утром он отвез меня в гостиницу луганск, там встретил варана и попросил его меня охранять, что варан и делал до моего отъезда. Мне запретили приближаться к базе остапа, на которой я жила до этого. Кстати именно громов знакомил меня с лешим и сказал что на лешего совершено покушение. Он также сказал, что утром после того как ночью забирал меня от остапа с базы, он ездил в ода и видел как болотов выходил из секретки после разговора с москвой и сказал «где она взялась на мою голову». 
Я вернулась в москву и практически сразу приехал в москву громов. Он настаивал чтобы я ему сделала встречу с людьми, с которыми я общалась по телефону. Также он попросил меня состыковать его с мироновым с.н.( в марте 2014 в москве на общей встречи я познакомилась с мироновым, потом он помогал своими запросами по получению мной российского гражданства. Затем состоялась встреча у него в офисе, на которой мы обсудили мою возможность идти от его партии на выборы в севастополе, меня там хорошо знают, я долго работала как журналист по крыму и была награждена в 2003 году медалью МВД и медалью им маргелова,) и союзом десантников, объясняя тем что он тоже десантник и хочет заручиться их поддержкой и получить голубые береты. ) Я написала миронову о его просьбе, также владимир карасев, приехавший с громовым в москву, тоже лоббировал его интересы. Встречи состоялись и громов часто приезжал в москву, два раза выступла на эфире соловьева, предварительно консультируясь со мной как себя вести и выступать. 
Затем после моей командировки от студии мамонтова в донецк, и нескольких моих выступлений у мамонтова,  громов сказал что по поводу меня все вопросы решены и я могу приезжать в луганск работать. Но параллельно я была на связи с вараном, который сказал что пока ехать нельзя, потому остап собирается арестовать меня при въезде и посадить на подвал. 
Полторы недели назад когда громов приехал в москву я повторила вопрос по моей поездке в луганск. Я собиралась на неделю поехать в донецк и на неделю в луганск. Он сказал что мне окажет полное содействие во всем. В тот же вечер я ехала на машине домой на бирюлево. Позврнил громов и сказал что за мной идет хвост. Я думала он шутит, но он назвал машину ауди черная с номерами 530тт (если не ошибаюсь уже). И тут же успокоил меня что его люди контролируют мою безопасность в москве. Перед этим я встречалась в кофехаус на ильинки с яной лантратовой , которая через моих друзей из нода попросила помощи со съемками мирных жителей которых обстреливают в днр и лнр.  Вечером следующего дня яна приехала вечером ко мне под дом, чтобы еще передать медикаменты для днр, которые они просили. Когда я с коробкой шла к подъезду то увидела что около подъезда стоит темная девятка с номерами ВС 31… дальше не успела рассмотреть. Я сказала об этом громову по телефону, он мне ответил что это ФСБ за мной скорее всего следит, проверяет, но его люди в москве контролируют ситуацию вообщем бред сивой кобылы) и подтвердил что я могу приехать и он меня лично встретит на изварино и обеспечит съемками. Параллельно я все время перезванивалась с вараном, он сказал, что я могу приехать, но он лично с людьми лешего меня встретит. Потому что остап ждет возможности меня арестовать. И чтобы я ничего не говорила громову. Когда я подъехала к границе то отправила громову смс что я на границе, потому что телефон он не брал. Варан с людьми меня встретили, и уже в машине варану позвонил громов и спросил звонила ли я ему. Варан сказал нет. Тогда громов сказал чтобы варан не отвечал на мои звонки, и вообще не имел дело со мной, потому что провокатор, не та за кого себя выдаю, и вообще враг. Два дня я работала и снимала интервью под охраной варана и его людей. Затем по звонку моих днровских друзей меня связали с иванычем (беркут) в луганске, который прислал корнета в помощь людям лешего по моей охране. Я ждала коридор из луганска в донецк, но из-за обстрелов мне пришлось выехать на россию, потому что я не могу подставлять людей, которые мне помогают, и не могу качественно заниматься своей журналистской работой. Громов с того момента на связь не выходил, мне звонил карасев и пытался узнать где я.
Кстати через дня три со стороны украинских журналистов, медийщиков началась просто массированная информационная война в мою сторону) которая сейчас еще больше разгорается, в ход пошли не только соцсети, но и ТВ, вбросы на чатах и сайтах днр и лнр о том что я работаю на правый сектор- нацгвардию, и выезжаю на съемки чтобы сдавать позиции ополченцев. Одновременно благодаря этому количество посещение на моем ютуб канале где я выкладываю свои репортажи резко увеличилось. Так что считаю что это просто какой то подарок со стороны укрсми в качестве моего  черного пиара)))
Я планирую в конце недели все же выехать в сторону днр и лнр для того чтобы продолжить свои репортажи.

